

威海公布20个贺年礼销售区

同时公布13个年货大集

本报威海1月9日讯(记者 刘洁) 2011年好客山东“贺年会”的各项活动在威海开展得如火如荼,9日记者从威海市旅游局了解到,截至目前,好客山东贺年礼销售专区已经达到了20个,贺年礼年货大集也已经有了13个。据威海市旅游局相关负责人介绍,随着活动深入,年货大集、贺年礼销售专区都会不断增加。

据了解,此次公布的贺年礼销售专区共有20个,面积最大的为正气路的家家悦超市,共有2000

平方米,另外还有威海利群、荣成市海洋时代、大乳山景区、威海天沐温泉以及齐鲁商城等。按照要求,贺年礼销售专区要设立贺年会主题陈设,统一悬挂和摆放省旅游局设计的“好客山东贺年会”标识、吉祥物,使用统一的“好客山东贺年会”口号,营造贺年会氛围。

同期公布的还有贺年礼年货大集13个,以及贺年礼品43种,其中年货大集包括仙姑顶名胜风景区大集、嵩山镇除夕大集、汪疃镇元宵大集以及石岛大集等。在43种贺年

礼品中,有很多代表了威海的特色,如威海卫酒、无花果饮料、海参液、蛭子虾酱、仙姑开光圣像金卡等。

据威海市旅游局市场科科长胡军民介绍,《关于做好“好客山东贺年会贺年礼”活动的通知》发出后,全市各旅游部门积极行动起来,全力做好2011年贺年会的筹备工作。截至目前,贺年礼销售专区已经达到了20个,年货大集13个,贺年礼品43种,并且随着活动的深入,年货大集、贺年礼销售专区都会不断增加。

考研点附近宾馆 预订很火爆

本报威海1月9日讯(记者 孙丽乐 实习生 孙敬峰)

距离2011年全国硕士研究生入学考试还有一周的时间,考生们在紧张冲刺的同时,不忘去宾馆预订房间供考研时休息。9日,记者走访4家宾馆了解到,现在考点附近的宾馆预订很火爆。

“如果等考试那天订肯定没有房间,往年都是这个情况。”山大威海分校东门附近鸿源旅馆的老板说。而南门附近的悦苑旅馆老板表示,“标准间在考点公布当天就预订完了,现在只能预订普通间了,房价为每天80元。”记者随

后走访了另外3家考点附近的宾馆,都遇到了类似的情况。

山大威海分校的学生张漫漫告诉记者,她的考点在哈工大威海分校,如果回本校休息的话,来回就要耽搁一个多小时。“考点公布第二天,我就和一帮同学去考点附近订房,但是没想到还是晚了一步,很多宾馆的房间全部被预订,好不容易找到了没有被预订的房间,但普通间一中午两三个小时的时间就需要100元。”张漫漫说,“努力了这么长时间,关键时刻再贵也要预订个地儿休息好。”

售票摊进校园 为考研生“开绿灯”

本报威海1月9日讯(记者 冯琳 通讯员 梁海萍)

6日、7日两日,威海汽车站在哈工大威海分校的学子餐厅里出售汽车票。目前,在汽车站只预售7天以内的汽车票。但考虑到大学考研学生回家晚的特殊情况,在学校的售票摊,学生可买到春节前任何一天的汽车票。

7日下午,即将参加研究生考试的大四学生小张,在学子餐厅的汽车票售票摊买到了18日去青岛的汽车票。小张说,怕18日去汽车站买不到票,又听说汽车票只能预订7

天内的。没想到,来学校的售票摊一看,就买到了七天以后的汽车票。

威海汽车站客运管理办公室的王主任表示,目前在汽车站只能预订到7天内的汽车票,过几天乘客在汽车站也可能订到春节前任何一天的汽车票。而售票摊进校园,给学生特别照顾,售票两天,许多同学预订到了20日或是22日的汽车票,订20日之后汽车票的学生多为考研的同学,免去了他们的后顾之忧,让他们安心考试。



普查水利“家底”

9日上午,威海市第一次水利普查启动仪式在人民广场上举行,全市2006名普查员和普查指导员将对威海境内所有江河湖泊、水利工程、水利机构以及重点社会经济取水户等进行清查登记。本报记者 吕修全 实习生 仇元华 通讯员 刘建光 摄

避免坐车难 引发“拼车”热

律师建议,车主和乘客应签订书面协议

本报威海1月9日讯(记者 冯砚农) 临近春节,不少人为了避免买票难、坐车难,选择“拼车”回家。律师表示,拼车虽然方便,但双方应在拼车前签订书面协议。

日前,威海某贴吧出现一个拼车回家过年的帖子,吸引不少人回帖。记者通过与发帖人苏先生联系了解到,苏先生是上海人,因为业务关系被派驻到威海工作。春节期间他想开车回家,但眼见着油价越来越高,他想找个伙伴,降低回家的成本。如果拼车人是个驾车“老手”,那就更合苏先

生的心意了。“路上轮换开车,省钱省心又省力,还能打发漫漫旅途中的无聊,一举多得。”

9日,记者在百度输入“威海、拼车、2011”等字样,跳出上万条信息,其中有个人发布的信息,也有专门拼车的网站。“有不少涉嫌非法营运的车辆也混迹在拼车信息中。”有着多次拼车经验的林先生表示,真正的拼车族,大都标明是私家小轿车,能搭乘的乘客也就一两人,费用多为平分。而有的拼车信息提供的车辆,是可以搭载七八名乘客的商务车,这样就

值得怀疑了。

“拼车虽然方便,但是风险太大。”英良泰律师事务所律师李云平表示,拼车回家必须了解车辆手续是否齐全、驾驶员是否有驾驶证和驾驶技术如何。另外,李律师说,拼车时只要收取费用,车主与乘客之间就形成了合同关系,一旦发生交通事故,司机就应对乘客负担赔偿责任。对乘客而言,因为私家车不像营运车那样有意外保险,所以出事后没有相应的保障。为避免拼车出行后遇到麻烦,李律师建议,拼车双方应签订书面协议。

二百摄影家“聚焦”天鹅湖

以天鹅为主题进行三天的集中拍摄

本报威海1月9日讯(记者 冯琳 通讯员 林永波) 8日上午,“好运荣成”大天鹅全国摄影大赛启动仪式以及“中国大天鹅之乡”授牌仪式在荣成天鹅湖畔举行。从当日下午到10日,来自中国画报协会、人民画报、东方航空杂志社等多家媒体的200多位摄影专家将以天鹅为主题,进行为期三天的集中拍摄。摄影家们的作品,除了带回各自媒体发表外,也会有部分作品被收入大天鹅全国摄影大赛征稿中。

8日下午,天鹅湖畔,凌空展翅的天鹅,游水觅食的天鹅,交颈而眠

的天鹅……各种姿态的天鹅吸引了不少游客驻足。天鹅湖畔,持“长枪短炮”的摄影家们纷纷将镜头聚焦天鹅,将天鹅的瞬间姿态之美收入相机,创造出一幅幅永恒的艺术作品……8日、9日、10日三天,200多位摄影专家们还将在天鹅湖、烟墩角等天鹅聚居地进行以天鹅为主题的拍摄,成山头日出的拍摄也会纳入摄影家们的行程之中。

随着近年来游客观鸟爱鸟热潮的兴起,荣成市的天鹅湖、烟墩角等水域成为游客观鸟的主要地点。“好运荣成”大天鹅全国摄影大赛由荣成市联合中国画报协

会、山东省摄影家协会共同举办,旨在挖掘旅游资源,提高荣成大天鹅的知名度和吸引力,调动社会力量共同参与保护大天鹅事业。中国野生动物保护协会的尹峰处长表示,大天鹅在荣成境内越冬数量在1万只左右,其中最大集群8000只左右,且种群稳定,每年都呈递增趋势,已成为我国大天鹅越冬的重要栖息地之一。同时,尹峰还指出,希望荣成下一步继续改善大天鹅栖息地的环境,减少人为干扰,使大天鹅在越冬地生活得越来越好,为荣成增添一道风景线。

8400元助学款 送到受助学生手中

本报威海1月9日讯(记者 李彦慧) 7日上午,威海团市委希望办将8000支铅笔和8400元助学款,送到了经区3个学校的受助学生手中。

7日,经区泊于中学,12位学生分别得到了“盛德助学基金”提供的500元捐款和爱心铅笔。当天上午,由威海豪迈房地产开发有限公司为学校捐建的希望工程爱心图书馆也正式揭牌。蒿泊小学和崮山中学

的几位学生,也收到了“盛德助学基金”的助学款。

记者了解到,希望工程在威海已经开展了15年,不少爱心企业成立了助学基金,帮助家庭经济暂时困难的学生完成学业。2010年,团市委希望工程办公室共筹集到捐款108万元,捐建了2个“希望工程爱心电脑教室”和11个“希望工程图书室”,881名学生获助完成学业。

追踪报道

首位“爱心小患者” 手术很顺利

本报威海1月9日讯(记者 侯书楠) 4日,本报报道了威海红十字会与解放军四〇四医院共同救助的2011年第一批“爱心小患者”正式入院治疗(详见本报《今日威海》B03版)。8日上午,其中一名小患者丛成文率先进行手术,手术很顺利,孩子目前身体状况很稳定。

丛成文今年还不到4岁,他还不明白自己做了什么手术。他的父亲丛日海说:“8日上午不到9点,孩子被送进了手术室。进去之前孩子并没有哭闹。”年幼的丛成文甚至都不了解心脏病,“打麻药的时候也露出好奇的表情”。主治医师杨志

刚表示:尽管手术难度相对不大,但为了安全起见,威海红十字会还特意从北京大学人民医院请来心脏外科医师陈生龙共同参与手术。两位医师主刀为小成文进行了右腋下小切口微创心脏手术,大约12点半,丛成文的手术成功结束,让在外等候的家人放了心。

9日中午,丛日海获准进入监护室看看孩子,“今天他的气色明显比昨天好多了。”杨志刚医生表示,如果丛成文恢复情况良好,20多天就可以出院。此外,另一位小患者赵雨晴目前仍在发烧,“必须等烧退了3天后才能给她手术。”杨志刚说。